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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung

Abgeordnete Cornelia Liddemann (BUNDNIS 90/DIE GRUNEN)

Pflegeausbildung und Pflegedienste

Kleine Anfrage - KA 6/8973

Antwort der Landesregierung

erstellt vom Ministerium fiir Arbeit und Soziales

1. Wie viele ambulante Pflegedienste gibt es in Sachsen-Anhalt? Bitte Anga-
ben fur die Jahre 2011 bis 2014, differenziert nach Landkreisen und kreis-
freien Stadten sowie samt der Angabe liber Tragerschaft und Anzahl der
Mitarbeitenden pro Dienst.

Die Pflegestatistik des Statistischen Landesamtes Sachsen-Anhalt wird im
zweijahrigen Rhythmus zum Stichtag 15.12. seit 1999 erhoben. Demzufolge
liegen nur Angaben fir 2011 und 2013 -Gesetzliche Pflegeversicherung-
ambulante Pflegedienste- vor.

Die ambulanten Pflegedienste stellen sich danach wie folgt dar:

2011 (veroffentlicht im Mai 2013)

Kreisfreie Stadt insgesamt | Private Freigemein- Offentliche Personal ins-
Landkreis Trager nutzige Trager Trager gesamt
Dessau-Rosslau 24 18 6 395
Halle 57 46 10 1.113
Magdeburg 34 23 11 599
Altmarkkreis 12 4 8 270
Salzwedel

Anhalt-Bitterfeld 44 29 15 846
Borde 33 22 11 462
Burgenlandkreis 48 33 15 713

Hinweis: Die Anlage ist als Objekt beigefiigt und éffnet durch Doppelklick im Netz den Acrobat Reader.
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Harz 57 40 17 813
Jerichower Land 18 9 9 293
Mansfeld-Siidharz 42 31 10 1 672
Saalekreis 57 42 14 1 912
Salzlandkreis 45 25 20 803
Stendal 19 11 8 357
Wittenberg 31 25 6 504
Sachsen-Anhalt 521 358 160 3 8.752
2013 (veroffentlicht im Juli 2014)

Kreisfreie insgesamt | Private Freigemeinniitzige | Offentliche | Personal

Stadt Trager Trager Trager insgesamt
Landkreis

Dessau- 29 23 6 495
Rosslau

Halle 57 46 10 1 1.274
Magdeburg 36 24 12 696
Altmarkkreis 13 4 9 254
Salzwedel

Anhalt-Bitterfeld 48 32 16 1.001

Borde 32 19 13 518
Burgenlandkreis 48 32 16 787

Harz 56 39 17 941
Jerichower 19 11 8 297

Land

Mansfeld- 44 33 10 1 737
Sudharz

Saalekreis 58 45 12 1 960
Salzlandkreis 45 25 20 861
Stendal 18 10 7 1 359
Wittenberg 31 23 8 594
Sachsen- 534 366 164 4 9.774
Anhalt

2. Wie viele Pflegedienste haben in den Jahren 2011 bis 2015 schlieBen

mussen, weil Zulassungsbedingungen nicht mehr erfiillt wurden? Bitte
differenziert nach Landkreisen und kreisfreien Stadten darstellen.

Dazu liegen der Landesregierung keine Erkenntnisse vor, da diese Informatio-

nen im Rahmen der Pflegestatistik nicht erfasst werden.

Wie hoch liegt die Anzahl der Auszubildenden im Bereich der Altenpflege-

ausbildung? Bitte Angaben fur die Ausbildungsjahrgange seit 2010/2011
und differenziert nach Geschlecht.

Die Angaben kdnnen der als Anlage beigefiigten Ubersicht entnommen werden.




Berufsbildende Schulen 2010/11 bis 2014/15

hier: Schulerzahlen der Berufsfachschule Altenpflege

Quelle: Statistische Berichte des Statistischen Landesamtes/Kultusministerium

Anlage zu KA 6/8973

Insgesarnt A1 AJ2 AJ'3 AJ4 AJ'5
Schuljahr | § dav. | dav. 5 dav. | dav. 5 dav. | dav. 5 dav. | dav. 5 dav. | dav. dav. | dav.
minnl. | weibl. minnl. | weibl. minnl. | weibl. minnl. | weibl. minnl. | weibl. minnl. | weibl.
2010/11 2.773 487 | 2.286| 1.154 212 942 985 165 820 598 107 491 24 24 12 3 9
2011/12 2.858 485| 2.373 726 139 587 | 1.167 199 968 909 144 765 32 3 29 24 24
2012/13 2.633 466 | 2.167 686 129 557 836 151 685 1.051 175 876 46 11 35 14 14
2013/14 2.708 523| 2.185 952 192 760 893 168 725 761 143 618 76 13 63 26 7 19
2014/15 2.730 506 | 2.224 717 138 579 1.072 187 885 841 164 677 78 14 64 22 3 19
Summe | 13.702| 2.467| 11.235| 4.235 810| 3.425| 4.953 870| 4.083| 4.160 733 | 3.427 256 41 215 98 13 85






